

# 我院召开“以案为鉴明纪法 勤廉并重树标杆”警示教育月活动启动会

4月26日,我院召开“以案为鉴明纪法 勤廉并重树标杆”警示教育月活动启动会。医院党政领导班子、全体支部书记和中层干部参加会议。

会上,党委副书记、纪委书记凌文娟传达了《中共浙江医院委员会关于印发浙江医院“以案为鉴明纪法 勤廉并重树标杆”警示教育月活动实施方案的通知》要求,从“明责、促学、访廉、深思、堵漏、履诺、青廉”七个方面对集中警示教育月活动的具体内容、任务要点和时间安排做了布置。全体参会人员观看《永远吹冲锋号》(节选)和发生在身边的警示教育案例。凌文娟强调,两个案例中,从领导干部到普通党员的违纪违法,都体现了权力运行失范、个人思想退化对医疗卫生事业和医院发展、个人及家



庭造成的严重影响。党的二十大对全面从严治党作了新部署提了新要求,结合工作实际,医院重点要做好风险防控和问题整改这一前一后两个重点环节,尤其是小微权力的监管,警示教育重点在于入心入脑、关键在于真抓实干。

随后,党委书记陈军与领导班子成员代表、党支部书记代表、业务科室代表,

领导班子成员与分管职能科室代表分别签订党风廉政建设(清廉建设)责任书。

陈军指出,医院各级领导干部、党员职工要以警示教育月活动为抓手,思想上再教育灌输、流程上再查漏补缺、机制上再完善优化,结合主题教育,夯实医院发展的纪律保障基础。他强调,党风廉政建设(清廉建设)责任书不能“一签了之”“束之高阁”,要把责任要求转化为工作驱动力,把责任担当体现在具体任务中,把责任落实结合进监管考核中,真正把责任条款融入于各支部、各科室的实际行动,党风廉政建设、清廉医院建设才能真正在内涵上提升、在实质上推进,才能用纪律安全保障发展安全。

文/纪检监察室 陆晓芬、傅金悦  
供图/宣传统战部 郭俊

# 我院深入开展消防安全隐患大排查大整治专项行动

为深刻汲取“4.18”北京长峰医院火灾事故的教训,深入贯彻落实浙江省卫生健康委办公室关于在全省卫生健康系统开展安全生产五大行动的紧急通知精神,我院高度重视、迅速行动,认真研判部署当前医院安全生产工作,全力保障安全形势持续稳定。

4月26日,医院组织开展消防安全隐患大排查大整治专项行动动员会。党委书记陈军根据《浙江医院消防安全隐患大排查大整治专项行动方案》对全院进行工作部署,要求按照“谁主管,谁负责”,全面排查整改重点、难点,不留死角,层层分解安全生产责任区域,明确

责任范围。要求每位职工以主人翁姿态积极守护人民生命财产安全,为医疗健康事业提供安全保障。并与各科室签署了《消防安全、社会治安综合治理责任书》,确保安全责任落到实处,确保全院安全形势保持稳定。

会上,副院长陈新宇对4月19日保卫部组织的消防安全大检查结果进行通报,警示大家要坚持预防为主,提高消防安全意识。同时,发出“人人都是安全员”的号召,动员全院职工参与消防安全隐患大排查“随手拍”活动,提高全院职工的安全意识。

消防安全隐患大排查大整治专项

行动期间,医院组织开展了职工消防安全知识培训,通过“线上+线下”形式,要求人人参与学习。培训会由景区消防大队宣传员朱鹭麒干事主讲,结合医院特点,细致阐述了如何防火、灭火和逃生的基本知识,并讲解了消防器材的正确使用方法,火灾扑救初期的注意事项、如何正确疏散患者及家属等消防安全知识。

4月27日起,由各党政班子成员带组,在全院范围内进行“三合一”巡查(行政查房、消防安全大检查、节前正风肃纪检查)。

文/保卫部 李鹏

# 我院党委书记陈军一行赴新疆阿克苏柔性援疆

4月中旬,我院党委书记陈军带领柔性援疆专家一行来到阿克苏开展为期一周的柔性援疆。

陈军首先来到新疆生产建设兵团第一师医院,他以《推进医院高质量发展中层干部管理能力提升》为题,结合真实案例和实践经验,从中层管理干部角色定位、岗位胜任力、医院经营管理、医疗服务能力提升等多个方面讲解了如何提升中层干部管理能力,并对新的医保制度进行解读,提出医院高质量发展应对策略。

为了促进兵团第一师医院老年医学科发展,提高对老年病的诊治水平。陈军向兵团第一师医院捐赠了“智慧老年综合评估平台”,希望借助评估平台及早发现老年患者潜在的功能缺陷,制定可行的治疗干预策略,最大限度地提高老年人的功能水平和生活质量,以此促进老年友善医院建设。

作为浙江省医院协会常务理事,4



月13日,陈军出席阿克苏地区医院协会成立大会暨“浙·新”医院高质量发展高峰论坛,并在阿克苏地区第一人民医院应邀作《提高手术安全性 保障医院高质量发展》的主题报告。

在陈军团队的大力推进下,4月14日,阿克苏地区第一人民医院联合北京重症超声研究会举办第255期CCUSG重症超声培训班,陈军出席开幕式并发表讲话,他表示,这是南疆地区首次重症超声培训会议,对推动重症超声在南疆地区的发展与规范应用,提升南疆地区急危重症的临床救治水平将起到重要作用。



此次柔性援疆期间,我院6S管理专家——护理部主任刘彩霞,采购中心主任、浙江省质量与评价办公室质评师沈慧珠一行莅临阿克苏地区第一人民医院,通过开展座谈交流、深入科室现场查看等方式,对开展护理质量安全管理及“6S”精细化病区管理工作进行督导检查。

最后,陈军一行前往阿克苏地区第二人民医院调研指导工作,就老年医学科和地区老年病专科联盟发展提出宝贵意见和建议,并亲切慰问了浙江省第十批第二期我院“组团式”援疆专家。

文/供图/党政综合办 任敏

## 【山海提升】

# 开启营养治疗新篇章

## 我院嵊泗分院成功举办徒手鼻肠管置管学习班

为提高我院嵊泗分院广大医护人员徒手鼻肠管置管技能水平,经过我院“山海提升”专家的积极筹备,在嵊泗分院的支持和多部门通力协作下,徒手鼻肠管置管学习班在嵊泗分院成功举办。

我院灵隐ICU副护士长管晓晓结合自身多年丰富的置管经验,围绕幽门后喂养的重要性、鼻肠管置管前的评估、置管流程,以及置管过程中管头位置的验

证确认等四个方面,进行了充分的解读和探讨。

我院放射科陈伏庆在鼻肠管介入置管、盲插置管和X线定位等方面具有丰富的经验。他针对个体解剖差异和消化道功能减退所带来的置管困难,逐一进行剖析解读,并提出富有成效的解决方案。

模拟演练环节,管晓晓带领学员们进行实战操作,对学员们在插管过程中碰到

的问题,给予细致的解释和引导,通过理论与实践的紧密结合,快速提升学员们的置管能力。

此次学习班的开展,标志着我院嵊泗分院肠内营养治疗的综合水平迈上新台阶,进一步提升了人民群众看病就医的满意度和获得感,助推海岛卫生健康事业跨越式高质量发展。

文/放射科 陈伏庆

## 图片新闻



2023年4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周,西湖公共卫生党建共建机

制按照“党建共建、健康共建”品牌行动计划,成立西湖公共卫生党建共建机制肿瘤科党支部联合专家组。我院作为主要发起单位之一,由院党委书记陈军带队,携肿瘤科、放疗科主任吴稚冰及肿瘤科、超声医学中心医护团队,于4月19日在翠苑一区开展肿瘤防治宣传周志愿服务,以加强社区居民肿瘤防治知识的宣传与普及,提高公众对肿瘤防治的认识和意识,促进人们形成健康的生活方式,降低肿瘤的发病率和死亡率。

文、供图/肿瘤科 赖建军



4月15日,由我院副院长黄俊牵头的国家重点研发计划“DNA复制与基因组稳定性维持的机制及调控研究”项目启动会

顺利召开,院长毛威等专家出席会议。黄俊介绍,该项目围绕DNA复制和基因组稳定性维持的分子机制,开展产学研协同创新,深入挖掘肿瘤等疾病发生发展机理。项目专家组成员对项目内容及实施方案给予了充分肯定,一致认为项目立项必要性强,社会需求迫切,研发意义重大,且创新性突出,研究成果有很高的理论价值和指导意义,并针对项目实施过程中可能出现的问题提出了建设性的意见和建议。

文、供图/科教部 李欢欢



4月18日至19日,国家药品监督管理局审核查验中心专家组对我院承担的特一药业集团股份

有限公司“布洛芬片”BE项目进行了现场核查。院党委书记、临床试验机构主任陈军,副院长、临床试验机构副主任金肖青,副院长、伦理委员会副主任委员陈新宇等出席。核查期间,专家组对项目资料、原始数据溯源等内容进行了全方面的真实性与合规性检查,充分肯定了机构的工作和项目完成情况。对于核查中发现的问题,我院高度重视,认真核实,并给予详细解答。陈军代表医院对检查组的指导表示衷心的感谢,并表示医院后续将汲取经验,不断提升临床试验质量。

文、供图/国家药物临床试验机构办公室 张翌刚



为推进医院运营管理建设,落实医院精细化运营管理要求,促进科室运营提质增效。4月26日,

由院党委委员、副院长万曙带队,医院管理质量办公室牵头,财务部、医保和物价管理办公室、医工部等职能部门负责人组成的运营管理团队走进临床,在心内科病房举行运营质量分析会议。心内科全体人员参加本次会议。

文、供图/质量管理办公室 方文娟



为扎实做好备考工作,有效提高我院住培结业和执业医师考试通过率,4月12日,我院召开住

院医师规范化培训结业考核暨执业医师考试考前动员大会。科教部主任程芸,副主任陈瑞安、徐芬,各专业基地主任、教学秘书及住培医师参会。程芸强调,住培医师务必明确目标,认真学习理论知识,夯实操作技能。陈瑞安分别对执业医师考试和住培结业考核的相关政策进行解读。徐芬针对临床技能操作强调了模拟训练的重要性,梳理了操作过程中的易错点和扣分点。住培医师代表从备考计划、备考书籍、考核形式、题型、应试技巧、病历书写、操作流程等方面,分享了备考经验。

文、供图/科教部 高雅洁